

## “等你平安归来,我的勇敢爱人”

——一位快警队员对在湖北前线抗疫妻子的心里话

袁光宇 潘帅成 邓琢玲 整理

我叫孙邵军,是“邵阳快警”7号平台(人民广场平台)的一名快警队员。我的妻子杨艳,是邵阳学院附属第一医院妇产科的一名护士。1月28日,她逆行北上黄冈抗击肺炎疫情,转眼间我们夫妻分别快一个月了,这是我们相识12年来,最特别的一次离别。我们各负使命,心中有不安、有艰辛、有感动、有希冀,而我想得最多的,是盼她早日平安归来。

## 担心

作为一名人民警察,我的职责就是守护一方稳定。每次只要接到处警命令,就立刻奔赴第一现场。疫情发生后,我们除了做好巡逻和110接处警工作,每天还要随时待命应对疫情突发状况。而妻子也总会担心我在工作中是否会遇到危险情况、有没有按时吃饭。

其实,我自己十分清楚,从事邵阳快警工作这些年,已经记不清有多少次直面危险,多少次忙到深夜,多少次因为工作错过吃饭,多少次遭遇群众的不理解……但我想,再苦再累,都要对得起我身上的这身警服。

1月27日下午,妻子打电话告诉我,单位发倡议书号召广大医务人员参与邵阳市支援湖北抗疫医疗队,她已经报名参加并正式入选,明天就会出发去湖北黄冈。当时,正是疫情来势汹汹的时候,她作为一名产科护士,离疫情似乎没有那么近,突然去到最后前线,她会不会很危险?碰到紧急情况谁来保护她?黄冈疫情那么严重,工作强度肯定很大,她的身体吃得消吗?她还是13个月大

的儿子的妈妈,孩子突然离开妈妈,哭闹不适应怎么办?

一时间,太多太多的担心涌上心头,我本来就是个不太喜欢多说话的人,面对她的突然抉择,我不知如何表达内心的极度不安……

然而,我知道妻子性格虽然柔和,但是她的骨子里还有一股倔劲,凡是她决心已定就很难改变。于是,我假装跟她调侃:要是我能替你去就好了!妻子坚定地跟我说:“小军军,我终于有机会在这个岗位上发挥最大光热了,你要相信我的专业和经历。”从她话语中,我充分感受到了一个普通医务工作者的勇敢和无畏。此时此刻,作为她的丈夫,作为一名人民警察,再有万千担心,我想我能做的就是两个字:支持。

## 离别

一夜过去,就到了离别的时候。尽管不舍,我还是抱着儿子,带着家人前去为妻子送行。1月28日下午2时左右,在邵阳火车站站前广场,和妻子一同出行的还有其他74名医护人员,他们的亲人们都在跟自己家里的“战士”道别。

临别寒暄,为了安慰我,妻子对我说:“现在,湖北比家里更需要我,我离开后,你站好岗位的同时,也要照顾好家里!”我说“我知道”,但我的心里更加知道,她有自己的人生梦想和责任,我应该理解和支持。

很快就到了列车要出发的时刻,她必须进站上车了,这时,一岁多的儿子紧紧搂着妈妈的脖子舍不得分开,她也紧紧地抱着儿子舍

不得放手。最后,她泪眼婆娑地走进车站,儿子也似懂非懂地望着妈妈远去的背影……

看着这一幕,我既难过又自豪,难过的是因为疫情,母子分离、夫妻分离、家人分离,自豪的是我有一个勇敢逆行的妻子,还有她对她的信任。在这种关键时刻,千千万万的小别离都是为了14亿人民的大团圆。

## 牵挂

今天已是2月24日,从1月28日到现在,一别已有27天,牵挂和思念与日俱增。

每天早上睁开眼睛的第一件事情,我就会看她的微信留言,第二件事就是看新闻,了解疫情最新动态。当她留言说第一次踏入ICU病房,指导老师如何耐心细致指导她时,我为她欣慰;当她说与其他同事齐心协力急救病患成功时,我为她点赞;当她说自己遭遇了穿纸尿裤的尴尬时,我有点心疼;当她说和出院患者道别哭得稀里哗啦时,我也跟着感动……湖北黄冈啊,一点也不遥远!

2月以来,为给新冠肺炎定点医院一线医护人员保驾护航,我所在的邵阳快警7号平台移防到邵阳学院附属第一医院门诊大楼广场,紧挨发热门诊,所有快警队员24小时守护,无缝接力坚守岗位,保障医院的正常接诊秩序,确保病人有序有效得到救治。

自从我们驻守到她的医院,远在黄冈的妻子对我更加关怀,每天一有时间都会站在医护人员的角度,提醒我一些注意事项。

由于我们双方休息时间都不固定,一家三口打视频电话十分难得,很多时候不是她在忙,就是我在出警,要么就是儿子已经睡着了。期间,哪怕接通一次视频,也是我们最幸福的时刻。

## 打气

从疫情发生开始,不同的岗位,一样的坚守,我们互相鼓励,把对彼此的缕缕牵挂化作战斗的无穷力量。

2月13日,我正在紧张处置警情,突然接到一个电话,说有人为我订了一个生日蛋糕,让我去取。这时候我才突然想起,当天是自己的30岁生日,蛋糕是百忙之中的妻子从黄冈电话托人帮忙为我预订的。

接到蛋糕,上面写着:祝抗疫一线最可爱的人生日快乐。正在我百般惊喜的时候,妻子所在科室的同事又出现在我面前,给我送来了一束生日鲜花。收下鲜花,和队里的同事一起吃着蛋糕,我的心里酸酸的,又暖暖的。

时光流逝,牵挂历久越深。妻子每次回到住处清理完毕,都会给家里报个平安。有次视频拨通后,看见儿子可爱的笑脸,妻子的眼泪也在眼眶里打转,我和岳母都会反复地教儿子说:妈妈加油!儿子便会摇头晃脑、手舞足蹈的发出稚嫩的声音“妈妈……加油”,这时她再也忍不住了,在视频里泪如雨下。我鼓励她:“老婆,请放心,加油,家里有我,我们等待你平安归来!”

## 社会广角

## 社会之声

周刊

SHEHUIZHISHENG

## 『有事情,找胡书记』

邵阳日报记者 袁进田 通讯员 杨雪

2月18日,一市民致电大祥区红旗路街道办事处:大祥坪体育馆旁边一家属楼2栋东边地面上有一只死了的斑鸠,担心野生鸟类携带病毒,希望有人处理下。红旗路街道办事处工作人员立即致电九井湾社区书记胡燕娜。胡燕娜挂掉电话后,二话没说就拿着工具赶到现场,对死亡的斑鸠做了处理。

“有事情,找胡书记!”这是九井湾社区居民的口头禅。当了11年社区书记的胡燕娜,工作起来从不含糊;面对问题从不逃避,雷厉风行。疫情防控阻击战中,胡燕娜同样是九井湾社区居民最信赖的人。

胡燕娜的膝盖曾受过伤,做了手术后,每次变天脚都会剧烈疼痛,医生嘱咐她不要长时间步行,她却把医嘱当成“耳边风”,工作起来全都不顾。2月15日的中午,大风将社区内的一块广告牌吹倒,横在马路上,存在安全隐患。胡燕娜得知后,马上跑着去现场,搬离了倒在地上的广告牌。事情解决后,胡燕娜扶着栏杆蹲下来,腿疼的站不起来。

疫情防控期间,只要天气晴朗,大祥坪和各居民院落都会有老年人聚集在一起聊天、晒太阳。鉴于疫情形势严峻,胡燕娜安排干部每天到大祥坪巡查。只要发生聚集行为,她就匆匆赶去现场,向老人们宣讲疫情防控知识,把他们劝离,避免聚集事件的发生。有时候老人们脸上不悦,还会说一些不高兴的话,胡燕娜听了只是笑一笑,说:“老人们想出来呼吸新鲜空气的心情我能理解,挨骂不要紧,疫情当前,做好人群疏散是我的本分。”

大年初二开始,胡燕娜坚持每天晚上睡前梳理工作思路,早起分配工作任务,把事情落实到人、责任压实到人。为了让所有麻将馆等娱乐场所不开门,她提前与重点门店店主进行有效沟通,赢得店主的理解和支持,九井湾社区内未发生一起违规聚集打牌现象。每次社区干部对门店巡查后,胡燕娜都会绕着社区,重新检查一遍,对发现的问题,做到立行立改。

## 疫情防控一个都不能漏

## 流浪12年的男子

## 被防控人员救助归家

邵阳日报讯(全媒体记者 伍洁 通讯员 申亮友)“谢谢你们帮我找到失踪多年的儿子,我们12年没有见到他了。”2月23日晚上11时许,来自安徽省桐城市的黄先生向双清区石桥街道防控人员表达感谢之情。

2月23日上午11时许,石桥街道干部袁雪琼带领防控人员在邵阳大道立新社区路段巡查时,发现从温德姆酒店方向走来一名背着黑色背包的男子,正在垃圾箱里翻找垃圾,行为有些异常,防控人员立即上前询问。

防控人员先对该名男子进行体温测量,检测正常后见男子没有戴口罩,防控人员给了他口罩戴上。经询问了解,该男子名叫黄海,今年32岁,是安徽省桐城市范岗镇人。12年前,黄海被朋友骗至广东搞传销,因无脸面回家,与家人断绝联系,一直在外流浪。今年年初从广东步行向家乡方向走,途经邵阳,因饥饿难耐在垃圾箱里翻找食物充饥。了解情况后,袁雪琼便拿出100元钱,来到超市买了一些食物送给黄海。

随后,石桥街道防控人员将该男子护送至石桥派出所,派出所民警通过户籍查询联系了黄海的家人。黄海父亲接到电话后非常兴奋,当天开车10多个小时赶到邵阳,并于当晚11时许将黄海接回家。

## ●复工复产 复业复市

抓好防疫助复工  
金融服务不停歇

邵阳日报讯(记者 罗俊 通讯员 邓忠林) 复工复产,金融服务是前提。连日来,市政府督查组深入市区银行、保险、证券等金融机构营业网点,就我市金融机构做好新冠肺炎疫情防控和加强金融服务保障工作进行检查。

目前,工商银行邵阳分行、建设银行邵阳分行等多家金融机构在抓好疫情防控的同时,确保银行营业网点正常营业。督查组对各金融机构疫情排查、消毒措施、准入制度落实情况进行了了解,详细询问当前防疫工作存在的问题和困难,并现场安排工作人员对金融机构疫情防控紧缺物资进行摸底统计。要求各金融机构在疫情防控阻击战中提高政治站位,采取有力措施,为全市中小企业和个人客户提供坚强的金融保障,确保疫情防控和金融服务两不误。



邵阳至泰发制品有限公司主要经营高、中、低档全人发制品及混合制假发发条等,产品主要销往欧洲、美国、韩国等国家和地区,现有员工380余人,年产值3000万美元。目前,该企业已经全面复工复产。图为2月25日,企业员工正在生产发制品。邵阳日报记者 申兴刚 摄

## 4个在建国省干线公路建设项目复工

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 张定李慧兰) 2月24日上午,趁着天气晴好,S241、S339隆回丁山经西洋江至洞口县城公路改建工程项目工地,施工人员正加紧施工。截至2月24日,我市4个在建国省干线公路建设项目复工。

受新冠肺炎疫情影响,市交通重点工程项目建设较往年有所推迟,施工人员相较往年有所减少。为确保完成建设任务,市交通运输局精心谋划,周密部署,坚持疫情防控和项目建设“两手抓、两不误”,全力为重点项目建设复工解决难题、创造条件,力促重点建设项目快速复工。

谋划动员到位。要求各县市区根据当地实

际情况,在做好疫情防控工作的同时,分类施策,提前做好项目复工复产计划。督促各国省干线公路在建项目做好复工准备,力争尽早复工。提前备工备料,促进有效投资。精准摸排到位。按照“三个优先”原则,对重点项目分门别类,分批开工。并及时收集掌握项目单位复工存在的主要问题及困难,一日一调度,协调解决复工难题,为项目复工创造条件。复工管理流程规范到位。落实“五个一律”,即关键岗位人员不到岗的,一律不允许复工;项目复产复工方案、疫情防控预案未经审批、备案的,一律不允许复工;存在严重质量安全隐患的,一律不允许复工;返岗人员疫情信息未摸排排查到

位的,一律不允许复工;未落实防疫物资设施和清洁消毒措施、未开展卫生防疫培训、未建立人员健康动态台账,一律不准复工。复工指导帮扶到位。项目复工前,市交通质量监督站派出联络员对项目进行“一对一”复工指导,并对复工、防疫方案进行备案。项目复工后,为施工单位提供一批口罩、消毒液、酒精等防疫物资,助力项目尽快平稳复工复产,安全生产。质量安全监督到位。对年内完工的重点项目,派驻现场监督组,对完工的分部、分项工程及时跟踪检测,进一步简化中间交工验收程序,缩短工序衔接时间,确保项目质量安全。信息报送到位。要求所有在建项目实行疫情防控工作日报告制度,及时掌握项目防疫、防控情况,做到防疫、生产“两手抓、两不误”。据了解,除已复工4个项目外,其余项目将于2月底、3月初陆续全面复工。